



菜篮子商品产销对接会新奇货不少 养几根菌菇棒，家里吃香菇不用愁

本报讯(记者 朱一丹) 花生米大小的山药豆、能自己在家种植的菌菇棒……昨天，在鄞州区举行的一个菜篮子商品产销对接洽谈会上，一些长相奇特、新颖的菜篮子商品，引起了参会代表的浓厚兴趣。

记者在现场看到，有一种农产品看起来皮黄肉白，只有花生米大小，粗粗一看有点像袖珍土豆。但经过询问，记者才了解到，原来这并不是土豆，而是鄞州一家菜篮子基地带来的新型菜篮子商品——山药豆。昨天，这家企业的山药豆一摆出来，就勾起了现场不少人的好奇心。

“这是我们最新种植的山药豆，它和山药实际上是同一植物所生，山药在地下部分形成块茎的同时，它的地上的茎部叶腋间会生出卷曲的球形幼芽，这是一种气生块茎，也就是现场看到的山药豆。”该企业一位负责人告诉记者，山药豆煮熟后吃起来有点甜而滑腻，它既可以翻炒裹糖做成零食糖雪球，也可以做成小吃油炸山药豆，还能作为熬粥和煲汤的食材，用途广泛，而且和山药一样具有较高的营养价值。

现在很多市民都喜欢在家里阳台上种些蔬菜瓜果，可是种香菇，你有尝试过吗？在昨天对接会现场，几根粗

大的菌菇棒也让不少人大开了眼界。

记者在现场看到，这些呈圆柱形，有碗口粗细，二三十厘米长的菌菇棒被白色袋子封扎住，横放在铁架子上。企业负责人徐先生告诉记者，市民把菌菇棒买回去后，只要把袋子撕开，把菌菇棒放在铁架子或者盆子里，用针筒向棒内注水，在适宜的温度和湿度下，经过十到十五天，菌菇棒上就会有小香菇长出来。

“生长的适宜温度在10到28摄氏度，所以我们一般建议顾客从10月份之后开始种植，长出来的小香菇采摘后，原处不久又会有新的长出来，基本上一根菌菇棒能产一斤二两到一斤半的香菇。如果一次性购买数量达到八九根，基本上从今年10月份到明年5月份，家里日常吃的香菇供应不用愁了。”徐先生称，这些菌菇棒售价不贵，一根在15-18元。

除了这些新奇的菜篮子商品外，在昨天对接会现场，来自鄞州区、象山县的32家菜篮子基地还展示了不少有当地特色的绿色菜篮子商品，同时现场还与超市、农产品深加工企业、配送企业、农产品电子商务平台企业等采购商进行了一对一的对接，现场有3对采、购企业意向签约。



记者昨天在现场看到的菌菇棒。 记者 朱一丹 摄

质监部门抽检显示多数“防晒衣”并无防紫外线功能 记者调查：市售“防晒衣”标签上大多没标防晒信息

本报讯(记者 徐文燕) 夏天，烈日当头，对于爱美的女性来说，一件糖果色的防晒衣可是不能少的。然而，这所谓的防晒衣，真的能抵御紫外线吗？据记者昨天从省质监局获悉，该局近日开展的一次质量抽检显示，市售防晒衣的抽检合格率非常低，多数被抽检的防晒衣并不具备防紫外线的功能。

据了解，在此次抽检中，质监部门共抽检了30批次防晒衣，款式有风衣、茄克、披肩等，价格从24.9元到1190元不等。这些防晒衣样品中，有10批次采购自我省实体市场，20批次采购自电商平台。抽检的最终结果显示，其中26个批次的防晒衣不符合“防紫外线产品”的要求，不合格率达到86.7%。其中网购防晒衣抽检没有一件防晒。

“这件防晒衣我们卖得很多，有好几种颜色。”昨天，

在宁波天一广场一商场，一专柜工作人员见记者要买防晒衣，热情地推荐。记者在吊牌上看到，这件所谓的“防晒衣”实际上名为“薄型风衣”，而且根本没有关于防晒的任何信息。“这上面没说防晒啊？”记者质疑。但工作人员却说：“现在都不标的，你看这材料，这么轻薄，透气性好，防晒效果也好。”

记者走了一圈发现，不少专柜都有所谓的“防晒衣”销售，但是却发现没有发现在标签上标明防晒信息的，只是销售人员将其介绍为“防晒衣”或“防晒纤维”等。

质监部门有关人士表示，防晒衣的防紫外线功能通常用UPF即“紫外线防护系数”表示，UPF数值越高，防紫外线性能越好。在标准GB/T18830-2009《纺织品防紫外线性能的测定》中有明确规定：当产品的UPF值超过40，且日光紫

外线UVA的透过率在5%以内时，才可称为“防紫外线产品”。质监人员说，按照标准规定：防紫外线产品的标签上应标有产品的UPF值及其依据的标准编号，用“防晒纤维”、“抗紫外线纤维”等代替UPF值，就是虚标防晒功能。该人士表示，根据此次检测结果显示，很多商家号称“防晒”的衣服其实并不防紫外线，他们所说的防晒只是“普通防晒”，也就是遮阳而已，跟穿一件普通外套的功能是一样的，并不具备防紫外线的功能。

质监部门提醒广大消费者，选购防晒衣首先应选择正规的商场购买，如到网上购买则应尽量选择品牌企业的官方网站。其次，在选购防晒衣时，可多关注一下其标签上标注的防紫外线UPF指数。另外，相比之下，颜色深的防晒衣比浅色的防紫外线性能要好。

华生香江家居
华生国际厨电城

头等舱
芝华士
(MC 01888)

8.29-8.30 何家劲来华生香江啦!

家具建材 劲爆半价

政府搭台 企业补贴 每户最高补贴6000元!

<p>累计满20000元</p> <p>4588元</p>	<p>累计满12000元</p> <p>1030元</p>	<p>累计满8000元</p> <p>3000元</p>	<p>累计满5000元</p> <p>1500元</p>
<p>累计满3000元</p> <p>100元</p>	<p>累计满2000元</p> <p>50元</p>	<p>累计满1000元</p> <p>20元</p>	<p>累计满500元</p> <p>10元</p>
<p>累计满3000元</p> <p>100元</p>	<p>累计满1000元</p> <p>30元</p>	<p>百万家电豪礼! 实付千元起送!</p>	



扫码关注
赢Apple Watch!

9:00-17:30
活动热线

0574-86163552

地址：宁波江南路 梅墟向东3公里

网址：www.nbhshome.com

公交路线：乘坐753/754/783路到华生国际家居广场站下 乘坐755路到石桥站下